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Pünkösdi üzenet.
Pünkösd teremtő, ihletre, munkára 

szóllító szent lelke a sötét múlt ho­
mályából szól hozzánk, mikor a fiú 
atyjához föl az égbe költözött és a 
szent lelket hagyományul itt hagyja a 
tanítványoknak, itt a világnak.

A felébredt gyönyörű májusi termé­
szetből is a szent lélek teremtő szel­
leme szól felénk, ott lebeg a bűvös 
napsugárban, a fejlődő virányokon, a 
fák havas virágain és mindenütt a leg­
utolsó fűszálon is, — hol a természet 
előtörő életfolyama érvényesül.

Hát drága hazánk, nem-e a fejlődés 
folyamát tünteti elénk, mikor uj irány­
zatok, erők és tényezők érvényesülnek 
mindenfelé, nem-e a szent lélek pün­
kösdi varázsa, a lelkesedés, arra hiva­
tott, hogy megváltsa ezen hazát ezer 
régi bajaitól es számára erős inegren- 
díthetlen jövőt biztosítson ?

A magyar lelkesedés ez államban 
mindig nemzetfentartó tényező volt és 
hiába beszéltek szalmalángról, ezen 
lelkesedésnek a régi múltakban való­
ban apostolinak kellett lenni, hogy ezer 
éven át e hazát alkotmányával fenn­
tartotta.

Valamint az apostolok pünkösdi ih­

lete később beszédeikben, tetteikben 
a tömegeket elragadta és híveikké 
avatta, úgy annak az egy pár százezer 
magyarnak honszerző, fenntartó lelkes 
erkölcsi fölénye ragadta magához a 
köríilte zsibongó nemzetiségeket, azo­
kat lélekben magyarokká átalakitá és 
a különféle népfajokat érzésben meg­
szerezték a hazának.

Zrínyi Miklós horvát volt, ki horvát 
hőseivel védte meg Szigetvárt és 
azokkal ment neki az örökké emléke- 
kezetes halálharcnak, melyben hívei­
vel elvérzett; Dugonits Titus szerb 
létére, a zimonyi vártoronyból az első 
fölmászó törökkel ölelkezve a mélység­
be vetette magát és számtalan törté­
nelmi példa mutatja, hogy a magyar 
országos zászló alatt nemzet és val­
lás különbség nélkül az ország lakosai 
tot vérzettek el a csatatéren.

A mai törekvő, zsibongó modern élet 
sokban változott ugyan lélektanában, 
mennyiben az önzés, az anyag’ ver­
seny, a mindenáram érvényesülés el­
homályosítani képes legszentebb esz­
ményeinket, sőt azokat sokszor nem­
telen törekvések dineréül ajtaja fölé 
akasztja, de lehetetlennek tartom, hogy 
c nemzet sokszor sötét jövő elé menő 
útján történelmi fáklyáját, a szent lé­

lek magas ihletét fönt nem Inin-gt; ^a, 
azzal erőt és híveket ne gyűjtsön m ig; 
körül.

A fellegek felett a világ kormány­
zója az Isten intézi egyesek és nem­
zetek sorsát, de utána maga az ember, 
maga a nemzet, akként, hogy nemes 
mély ihletével vezesse sorsát előbbre, 
nem az egyszerű megélhetés, de 
fe 1 v i rágzás kedvéért.

Nálunk hevülékeny vérmérsékletünk 
miatt sokszor hamar lobbanó és el is 
illám-) e hazafias lelkesedés külső) meg­
nyilatkozásában, de azért éppen mivel 
élünk, ezer éven át nemzetet aiakituni: 
e különféle fajuk forgatagában, hitünk 
és erős meggyőződésünk, hogy a nép 
lélekben bent rejlik mélyen és elpusz- 
títhatlanul azon szent tűz, melyet lel 
kés hazafiságnak hívnak, mely nem is 
igényel oly igen tüntető külsői jelek t, 
de örök kiolthatlan mint a Vesta tüze.

Munkában, egymás iránti szereim­
ben, megértésben, a hazafiság ben­
nünket egyesítő védpajzsa alatt éljen 
mindenki kunyhótól a fényes palotáig 
a honmentő nagy törekvéseknek, pi ti­
koséi, igazi pünkösdi szellem, emelje 
föl lékünkét, íme ez egy aggastyán, 
szívből fakad«) pünkösdi üzenete.

Hitte >

__ TARCA.
A szeretet diadala.

K. Keller Lőrinc.
Vili.

Egy kép előzménye.
Csodálatos az a szívósság, mellyel egyesek 

bírnak, midőn valamely ezel eléréséről, 
megvalósításáról szó van.

A gyermek merész fantáziája korlátlanul 
rombol s alkot, — s a férfiú acél akarata 
es ereje niegvalósítja e gyermeki képzeteket.

Csodálkoznak azon a gyermeken, aki a 
kora érettségét meghaladó dolgokról tud 
beszélni. Pedig az ily gyermek alig hogy 
eszével hír, mar is telve van a legideálisabb 
gondolatokkal, a legeszményibb képzetekkel, 
a legmerészebb alkotások jövendő habárai­
val, a boldogság és nagyság megnyugtató, 
sót csábitó érzetével, csak hogy a természetes 
rendezettség Injával.

Az ily gyermeknek a benseje a vadon 
nőtt természet buja bája és szépsége.

Oh mi szép az a természet! Akkor a 
midőn a barátságos tavasz beköszöntővel 
a holt föld újra élni kezd, leveti téli bun­
dáját, uj ünneplő ruhába öltözik, a remény 
színében pompázik, minden zöldül s virá­
gozni kezd, a puha bársonyos gyepágyakon 
nyíló kis mezei virágok, melyek nappal a 
kínálkozó árnyékba vonulnak, reggelenkint 
csillogó gyöngyharmatban íürdenek, s a 
virágok ezreinek illata betölti a tavaszi 
kellemes levegőt, mely szinte mámoritóan 
hat az ábrándos szívüekre a tavasz dalno­

kainak szívreható szép zenéjének varázsa 
alatt.

Mi gyönyörű a szabad természet! Szebb, 
vonzóbb, mint a rendezett park vagy kert, 
mert itt a gondos kéz munkája látszik, ott 
pedig az ember a természet művészetében, 
művészeti rendetlenségében, a rendetlenség 
költéliességében gyönyörködhetik.

Ilyen egy nagyra hivatott, egy nagyra 
termett gyermek bensejének, bensejében 
szunnyadó álmainak képe.

Növekedik a gyermek. Ifjúvá leszen. S 
benne a gyermekkori álmok is egyre 
merészebbek lesznek — — De kifejlődik a 
lélek is: a megvalósítandó gyermekálmnk 
lelke, ennek ereje: az ifjú akarata.

Már most ez akarattól függ csupán a 
boldog álmok boldogít«) megvalósulása.

De nem csupán ez akarattól függ, hanem 
a körülményektől is, melyek az ilyen fiatal 
embert lépesröl-lépésre kisérik, bár igen 
sokszor maga az ifjú oka annak, hogy oly 
körülmények közé keveredik, melyek fent 
járó lelkének szárnyát szegik s a hét köz- 
napiasságba vonják s igy meghiúsítanak 
egy nagyra született ifjú lelkében egy egész 
boldog világot; de a legtöbb esetben mások 
az okai annak, olyanok, akik közel férkőznek 
hozzájuk s hízelegve, képmutatóan megnye­
rik őket maguknak s aztán önzőén saját 
érdeküknek feláldozzák ezt az ártatlan ifjút, 
a boldogtalanságba taszítják, a szerencsét­
lenségbe, melyben az ifjú tagjai megbénul­
nak s ilyen sorsot meg nem érdemelve 
nyomorultul elvés/

De Isten büntetése nem fog késni. Pél­
dásan lakóinak az ilyenek. Akik t az ilvenek

legjobban szeretnek, épen azoktól ell: it
va lenézve s megvetve, sőt a világ gúny 
kacaja s hahotái közt a szegyent"! nyomo­
rultul pusztuljanak ők is!

Keőry is igy járt volna, ha Ilka tanmi 
nem szereti. Mert ha lika őt egyáltalában 
nem is szerette volna, ez még nem bénított i 
volna meg lelki erejét, sőt még csak ga 
dagitotta volna vénáját; mert hisz' általam 
tapasztalati tény, hogy költók-lestók-. 
általában a művészeknél a boldogtalan' 
a reménytelenség művészetüknek leggazda­
gabb forrása, de igenis nemcsak megbénít- d 
volna erejét az, hogy ha Ilka megx > 1 ;t . 
volna néki, hogy igy meg úg\ szereti s 
későbben meg hűtlenné lett volna lm// 
nem szerette volna, ezáltal nemcsak b 
dogtalnnná, hanem szerenesctleim 
volna, nemcsak a komoly munkára, d a 
gondolkodásra is, sót általában mindem 
képtelenné tette volna.

Ez Ilka részéről a lehető legiuuv- 
szívtelenség s kegyetlenség lett voln m . g 
akkor, ha ő azt már mintegy előre tudva, 
készakarva tette volna, Kcóryre nezv- pe I 
a képzelhető legnagyobb csapaes, szén 
csétlcnseg, mely nt tcstileg-lelkileg eg\ai, a 
örökre tönkretette volna.

Hála a jó Istennek s 
Keörynvk, Ilka nem ilyennek s/ul u 
Lelke sokkal igazabh volt, sem h -g\ ny 
görbe utakon járva inasok tönkretételei n a 
találja örömet. De hát különben is. nagy- i 
jól tudta, ", hogy ez eg\ kit elii kan!, 
melynek második ele mindig vissz.ipát: m 
a használóra, s o idővel ugvanily sorsnak 
lesz méltó áldozata, de inig az - űdo. ti

1 -1

. .~*v

V

- T



logatos-eszközök bemutatása.
Sajnos szomorúan kuli tapasztalnia min­

den ••/• Kisgazdának. |,«,gy a napszamv.szo-
,v«,k ni az soc>ihs izgatások követkéz
Vi n mily ,gyászt" körülmények köze ke- 
, ... Ott állunk már, hogy ma-holnap 
„u ívlvzötlik a haszon a munkással

m, iiiapot n mi mvgjavulasa vidékében 
tek a fogatos-esz- 

\ ki zdeményezo sze- 
„Magyar Szölösgaz- 

, I ;\ vsiiUtv“ ragadta magalmz.
mutató kísérletet 

- tott i meg Bpesten a 
i:l, g állami szölőtelepcn.

! tv hemutati'm részt vett
/( a izmi óhajuknak adtak kifu- 

t me bemutatások a vidéken is 
Üssenek. Vizen óhaját a s/ölösgaz- 

lenti egyesület, valamint a kor- 
nidokoltnak találván ; elhatározta- 

\' íz ország legalább 5 helyén lesz- 
asonló» bemutatások, 

i. vlsél ilyen vidéki bemutató, mely ben- 
,i. : js .''rde! 4 s kívánatos lenne, hogy 

termelők minél töme- 
.. ívlenn nek meg. f. év június ha­

li ilvhalnián Sz.ohonya Bertalan 
.../pp,; ti megtartva.

■ ■ ignak kéri lm kapáló es per­
tu, tv/,, eszkéi/ük. Az eszközök a leghíresebb

gyártmányai, s 
sebb hasonló

i szkéizéik t'omrak bemuttatni.
I iménynvel kapesolatosan kell

. kapáló-eszközi
I vi . yi! gazdas igi egyesület vezetősége 

rn egyt különböző pontjain be- 
mv, né-kat tartani. V.z utóbbi bemutatások 

Ív s ideje széles körben nyilvánosságra
lesz hozva. .....

Részemről ez ugyan esak egyem oliaj 
nagyon kívánatos lenne, ha ezen eszkö­

zök In mutat Isálhoz Iparosaink is minél tö­
megesebben megjelennének, hogy így egyel­
ni St ellenie iparkodnának <>k hasonló es a 
mi viszonyainknak tálán jobban megteielo 
eszközöket előállítani!!

Szabadka, 1907 május 8
l/alríssv Lajos

mk. kerüivii szőlészeti es borászati 
t v l ii lí 1 vlu, Szab; dk a

oly ipari munkásoknak, kik hosszú és hű­
séges szolgálattal és ezzel párosult egyéb 
kiváló jó tulajdonságokkal erre érdemeket 
szereztek. V jutalmakból évenkint 5 esik a 
szegedi kereskedelmi és iparkamara terüle­
tére (Szeged, Hmvásárhely, Baja, Szabadka, 
Újvidék, Zombor városok, Csongrad es 
Bbodrog vmegyek) és ezek rendszerint min­
den évben a karácsonyi ünnepek körül osz­
tatnak ki megfelelő ünnepélyességgel. A ki­
tüntetett munkások mindegyike 100 K-at es 
a jutalmazás indokait tartalmazó elismerő 
okmányt kap.

A kitüntetésre való javaslattétel es a ju­
talmak kiosztása a kamara föladatát képez­
vén, fölkérjük a kerület munkaadóit, úgy a 
gyárosokat, mint a kisiparosokat, hogy kö­
zöljek a kamarával azon munkásaik névso­
rát, az azokra vonatkozó es a jutalomul való 
érdemességet bizonyító adatok kíséretében, 
kiket a jutalmazásra érdemesnek tartanak.

A kitüntetésre való igény elöföltételei a 
következők :

1. magyar állampolgárság,
2. tényleges ipari munkában való allatulo 

alkalmaztatas (kapus, kocsis, gyári iroda- 
szolga s más ily természetit szolgalatot tel­
jesítő a jutalomra igényt nem tarthat),

.1 legalább lő évi megszakítás nélküli 
működés az ipari munkakörében, (tanonc- 
évek beszámíthatók, évadhoz kötött ipán 
munkában alkalmazottaknál a teljesen be­
töltött évadok teljes évekkel egyenértékűnek 
tekintetnek),

4 a rendes munkabér, vagy íminkakere- 
set "évi összege, a bejelentés évében 2000 
K-at meg nem Indadhat.

Mindezen teltételek teljesítése Hiteles ok­
iratokkal esetleg munkakönyvvel, vagy an­
nak hiteles másolatával bizonyítaudok.

\ kellően felszerelt ajánlások legkésőbb 
jun. 5-ig küldendők be a kamarahoz. 

Szeged, 1907. május 4.
' I .V , Xwv.v s,sir/mi rs iparkamara.

/Vrjrssx Las !ó Szarva dy^ La/ns

HÍREK.
Boldog pünkösdi ünnepeket kívá­

nunk í. olvasóink és munkatársainknak.

Miami jutalmak ipari munkásoknak
, \ ki-.il .".rí :ei vauik i.M'k. iiletolvji mm

adók füveimébe.)
ittetőivg immka-

\ kereskedelemügyi minister elhatározta,
mu jutáim

. . 11 á r a

jegyzőválasztás. A jövő heten meg­
tartjuk a kulai jegvz.ö választást, s ezzel a 
sok vajúdáson átes- tt jegyzői kérdés, — azt 
hisszük, végit g, meg is lesz oldva. Az ál­
lásra egyedüli komoly jelölt Kugler Béla 
eddigi helyettes jegyző, akinek eddigi imi- 
köd sév 1 nemcsak a községi képviselők, 
hanem Kttla egész közönségének szerctetet

sikerült megnyernie. Igen valoszinú, hygy a 
választás teljesen egyhangú lesz.

-- Értekezlet. A kulai önk. tüzoltóegy- 
let jubileuma alkalmával a vmegyei tűzoltó- 
szövetség is közgyűlést log tartam Kulan. 
Ezen közgyűlés előkészítése vegeit a kulai 
iíiik. ttizoltóegylet parancsnoksága a vme- 
uve összes önk. tűzoltóegyleteinek főpa­
rancsnokait értekezletre hívta össze, hogy a 
vmetrvei tiizoltószövetség, amely mar evek 
óta semmiféle életjelt sem adott magáról, 
újjászervezésének módozatait megállapítsak.
Az értekezlet f. hó 30-án d. e. 11 órakor 
a községháza tanácstermében fog megtar­
tatni.

Meghívó. A kulai iparos dalarda ma 
vasárnap a Gerber féle vendéglő nagyter­
mében, részben a kulai rokkant iparosok 
segély-alapja javára, zártkörű táncmulatság­
gal egybekötött műkedvelő-előadást rendez, 
melyre t. e. és b. es. tisztelettel meghívja 
a rendezőség. Helyárak: I 11. 111. sm-baii 
2 K IV. V. VI. sorban EbO K. Ml. MII. IX. 
sorban 1.20 K. Állóhely 1 K. Kezdete esti 
8 órakor. Felülfizetéseket a jótékony célra 
köszönettel fogadunk es hírlapban nyugtá­
zunk. Jegyek előre válthatók Kramer Mar­
ton úr üzletében. Kéretik a közönség pon­
tos megjelenésre. Színre kerül: „Babos ken­
dő“ Népszínmű 3 felvonásban. Irta LE. 
Molnár Gyula. Személyek: Kalász I Ger, 
jómódú földbirtokos, Krämer Márton. Klara, 
felesége, Braun Helen. Juliska lányuk. Kiasz 
Ilonka. Zöldi János a falu híraja, Kempl La­
jos Hanna, felesége, Art Margit. Pista fiuk, 
Sevarac Károly. Héja Mátyás, uradalmi is­
pán, Gyurkovits Sándor. Kondor Bendegúz, 
korhely jogász Dévai Pál. Piroska, Kalasz 
fogadott leánya, özv. koresmarosne, Fejes 
Margit Tudós Ambrus, korhely csizmaoia 
Vigchert József. Trézsi leánya, Gyűrűs Ro­
zika Bugvi András, Kalászék eszledje, Rác 
Lajos. Pióca Vendel, falusi kirurgus, Mészá­
ros Gyula. Verebecné, Csikósné, Kantomé 
javasasszonyok, Szűcs Rozika, Hornyak 
Ftel és Art Margit. Dörmög Gáspár, kisbiro 
Magyar József." Csendbiztos, Magyar Józsi. 
Mindkét nembeli nép. Történik egy alföldi 
faluban. Idő: jelenkor.

Jubileum. A kulai önk. Tüzoltóegylet 
30 éves jubileumi ünnepségére nagyban 
folynak a készülődések. Az egylet parancs­
noksága a múlt héten két ülést is tartott, 
amelyeken végleg megállapították az ünne­
pély "programmját. Ezen Programm legszeoh 
része mindenesetre a zaszlószentelés lesz, 
melyhez, a zászlóanyai tisztségre Dr. Ormay 
Kálmánné úrnőt, az egylet főparancsnokál au 
nejét kérték föl; az ünnepi beszed tartás; ra

I, -tt, ha inast nem le.,alább őszintén saj­
nálkozni tinin; k az emberek, addig ó rajta

önnönt
oil ■ yatva tnitult nkitöl, még 

sy u tmitöl is, vimv közepette adhatja at 
, .rdögnek azt a csúnya utálatos fekete 

lelkit, hogy érdemet tőle átvegye s elszen • 
igon át.

I: , ennél sokkal nemesebben gondolko- 
dntt, mint a mai kor romlott, erkölcstelen 

rt dal it úgy megrontani, hogy 
tönko menjen, elpusztuljon, arra esak egy
erkölcstelen kepes, a szeretőit mint ruháit 

'
Igaz, Kvórv nem is tudta volna i/t egy 

|iil maira < in feltételezni Ilkáról, hogy Ilka 
1 valaha megfogja csalni, hozza hűtlenné 

] nnv. ' t több nem szeretne, sut meg ha
I v is' lett volna, jó iih ig még saját magának 
sem hitt volna, mert o Ilkát ilyenre képté­

rnek ism , ’. • g-indulta. Lehetetlennek,
■ tta volna jó ideig, mig 

) íődött volna 
■ 1,1 ívt th nnek gondolta

Hk; ul> - ti\ leien tudna lenni, 
áldozatául 

mulassa át
mosolyogva az órákat, aztán miként ruhákat 

s váltam vltaszitsa magától, hogy 
máshoz vagy masukhoz huzodjék.

(Iszmtv léikének minden érzésé fellázadt 
I\ \ .UH., mil it ellen. S méltán. Mert 

Ilkáról ilyesmit e- I feltenni is egy röpke 
mdolatl . I legnagyobb iga/talanság lett 

\ .Ina : Ilka őszinteségéhez a legkisebb árny 
sí in térku/iitt, s V.a nem szerette volna a

fest t i- azáu, i'uv -ólra sem vallotta volna 
azt meg neki, mért nagyon jól ismerte azt 
az egyszerű szivet, azt az egyszerű lelket, 
akit ezáltal örökre nem boldogtalanná, de 
szerencsétlenné tenne s önmagának pedig 
nem szerezne semmiféle örömöt, hanem 
csak néhány atkozott pillanatnak vádló, 
szemrehányó boldogtalan cmléKét, amit ki 
szeretni majd törölni életéből, de mely meg 
a sírban sem fogja nyugodni engedni 

Mert a gondolat, hogy ö egy jó sorsra 
méltó ifjút szeszelvevel szerencsetlenne tett

tönkretett " megölt....... - hogy
hozzá egy emberölés bűne fűződik 
mindez még a sírban sem fogja nyugodni
engedni. „

(lka nem volt ilyen. Sőt örült, hogy Keoryt 
szerethette, hogy öt boldoggá teheti, mert 
méltó ívs, s hogy nem olyan valakit szeretett, 
aki öt boldogtalanná, szerencsétlenné tegye.

Hogy volna ilyen teremtésnek szíve 
ahhoz, hogy inast tinikre tegyen!

1 / volt Keörynek szerencséje. Ilka igaz 
szerelmének tudatában boldog volt, öröm­
mel dolgozott, festett, miáltal már is nagyon 
kényelmes körülmények közé jutott, mert 
kepei szép kelendőségnek örvendtek, az 
egész országban kedvelték, sut némelyek 
határozottan az ország első festőjének 
tartották.

De nemcsak Keörynek, hanem elég szép 
számban másoknak is voltak ily magasztalok 
úgy hogy egy prol in ember alig tudta meg­
mondani, hogy hát erről vagy arról a festőről 
mit is tartson tulajdonképen, mert hol ezt, 
hűl a/t hallotta emlegetni mint első festőt.

A sok közül vájjon kik a mesterek, s a 
mesterek közt ki a legnagyobb? Ki a leg­
nagyobb művész?!

Hogy Keöry művész volt, hogy a mesterek 
közé tartozott, kétségtelen volt. De mások! ?

Egy tavaszi nap felébredtvre az újságok, 
nemcsak a szaklapok, hanem a többi 
újságok is azzal a hírrel leptek meg a 
művész- vs műpártoló közönséget, hogy 
vgy országos festő bizottság alakult, mily 
nemes dotatiök összege révén 5 művészi 
pályázatot hirdet. E pályadijak nyertesei 
lesznek a festő művészet mesterei s azok 
legelseje még külön szép honoráriumban 
fog részesülni. Az első díj az ország 
legkitűnőbb festőjének fog odaitéltctni. A 
pályázók müveiből általános kiállítás í >g 
rendeztetni.

Természetes dolog, hogy valamennyi 
festő, aki némi erőt is érzett magában egy 
szép kép alkotására, rajta is volt mind n 
igyekezetével, hogy tényleg szépet alkoss m 
is ; mert egyrészről az anyagi jólét nemes;* 1.': 
most, de mindenkorra biztosítva lenne a 
pályadíj által, másrészről a dicsőség, a 
jövendő nagyság alapköve le volna téve, 
melyre biztosan lehetne tovább építeni.

Nem csoda tehát, ha mindenki megmozdult 
a művész világban.

Keöry sem maradhatott hátra.

Édes kis feleségecském tudod-e milyen 
képpel fogok a legelső díjra pályázni ?

Ugy-e nem is gyanítod?
Nem, nincs fogalmam róla —



pedig liir szerint — Kleiner Lajos érseki 
lielynököt, pápai praelatnst, Kula szülöttjét 
fogják fölkérni. Az ünnepélyt, melynek 
programmját lapunk jövő számában egész 
terjedelmében közölni fogjuk, a Ferencz 
csátornán rendezendő nagy tűzijáték fogja 
befejezni.

— Dr. Széchényi Tamás uj székhelyén.
A zsablyai járás uj föszolgabirája, dr. Szé­
chényi Tamás f. hó 8-án mutatkozott be 
először járásában. E őzéiből Zsablya község 
díszközgyűlést tartott, melyen a községi 
jegyző, Nik<»lics Endre üdvözölte dr. Szé­
chényi Tamást. Ezután dr. Széchényi Tamás 
főszolgabíró először magyar nyelven, majd 
szerb nyelven mondotta el állandóan tet­
széssel fogadott beszédben programmját. 
A programmja — úgymond a munka, 
amelyben elsősorban is ő akar részesedni, 
de hiszi, hogy eme munkában őt nemcsak 
egy buzgó tisztviselői kar, de a nagyközönség 
is támogatni fogja. E nagyközönség szolgá­
latában állunk — úgymond mindannyian, 
akik a közügyek élen állunk és e szolgála­
taikban kell hogy bennünket testvéri szeretet, 
hazsfias érzés vezéreljen. Éppen ezért sem 
vallási, sem nemzetiségi különbségeket 
egymás között tennünk nem szabad, hanem 
a testvéri szeretet e munkaversenyében kell, 
hogy találjuk meg egymás megbecsülését. 
Beszédében kiemelte végül elődje, Nikolics 
Izidor főbíró érdemeit. A jelenvoltak lelkes 
éljenzéssel fogadták a főszolgabíró lendületes 
és szépen előadott beszédjét. Széchényi 
Tamás főszolgabíró után Pápity Milán g. 
kel. esperes, majd Balint András a magyar 
közönség nevében üdvözölte az uj főszolga­
bírót. aki máris nagy népszerűségnek örvend 
uj járásában. A közgyűlés a főszolgabíró 
beszédét és az egész közgyűlés lefolyását 
jegyzőkönyvileg megörökítette. Zsablya köz­
ségében az uj főszolgabíró tiszteletére május 
hó 18-án nagyszabású bankettet adtak.

- Bírói vizsga. Hampel Endre, járás- 
hirósági aljegyző Kulan, a bírósági vizsgát 
sikerrel letette.

Bácsmegye a Petőfiháznak. Bbod- 
rog vmegye közgyűlése 500 K-át szavazott 
meg a Petőfi-ház részére.

— Kinevezés. Fernbach Károly főispán 
dr. Barta Lukács mkanizsai ügyvédjelöltet 
díjtalan közigazg. gyakornokká kinevezte és 
szolgálattételre a vmegyei alispán! hivatal­
hoz osztotta be.

- Felmentés és kinevezés. A m. kir. 
beliigyminister idősb Mihályi János nyug. 
árvaszéki elnököt a zombori mk. pénzügy- 
igazgatóság székhelyén alakit, tt adófviszó-

— Hát a mi szerelmünkkel fogok pályázni 
az első díjra —

— Hogyan értsem ezt!
Hát nagyon egyszerűen veletek,

téged és kis fiúcskádat fogom beküldeni 
a bizottságnak, veletek pályázom

De csak nem élve akarsz bennünket 
oda küldeni! — jegyzé meg tréfásan a nő.

Nem. Előbb halottakká teszlek 
benneteket s aztán újra életet öntök beletek 
s igy — azaz nagyon egyszerű a dolog. 
Egy eszmém támadt. — A második díjra 
azzal az ifjúkori képemmel fogok pályázni 

tudod, melyet akkor festettem, mikor 
egymással megismerkedtünk, mely szerel­
münk idyllikus lejátszódását, illetve kezdetét 
jelenti. A melyik azt a gyönyörű szép tájat 
tárja a néző elé, mely nekem téged látnom 
engedett, mely téged oly széppé varázsolt 
akkor előttem, akinek minden szépségénél 
szebb s drágább az az ártatlan jóságos 
szfvecskéd. Ennek a jó kis szívednek kö­
szönök mindent; mindent, amivé lettem s 
ami nem lettem, de könnyen lehettem volna, 
ha te velem könnyelműen bántál volna. 
Mindent neked köszönök, amivé leszek, 
mert a te szereteted az én erőm. S minden 
ott kezdődik, ama kis erdei tisztás fáinak 
árnyékában, ahol legelső képemet festettem, 
melyet nyilvános kezekbe adtam. S épen 
annak a képnek köszönhetem, hogy külföldre 
küldtek, ahol magamat még jobban kiké­
peztem. — Mondom, mindent neked 
köszönhetek édesem, mert szerencsém 
megalapítója az az érdéi képecske volt, 
annak a kis tündén helynek bájos virág-

lamlási bizottság elnökét ezen állásától fel­
mentette és helyébe Henneberg Sándor zom­
bori lakos, ügyvédet nevezte ki.

f Halálozás. Őszinte részvéttel értesü­
lünk, hogy Latinovits Pálnak, megyénk köz- 
tiszteletben álló nyugalm. főispánjának és a 
megyei gazdasági egyesület elnökének neje 
hosszas szenvedés után e hó 8-án elhalá­
lozott. Hült tetemét 10-én helyezték a bor­
sodi családi sírboltba örök nyugalomra.

Uj táblabiró. A király Szondy Má­
tyás zombori törvényszéki bírónak a táh- 
Iabiröi címet és jelleget adományozta.

A hegyes-feketehegy-palánkai vas­
út e hó 3-án ifj. Vojnits István alispán el­
nöklésével igazgatósági ülést tartott, melyen 
a baja-zombor-újvidéki vasúttal való egye­
sülés folytán szükséges törvényes intézke­
déseket es ezzel kapcsolatban a közgyűlés 
elé terjesztendő javaslatokat állapította meg. 
Ezen az ülésen Bácsmegyéböl jelen voltai:: 
ifj. Vojnits István, Rác György, Hipp Dezsői 
és Gutvein Lajos.

— Vasúti előmunkálati engedély. A 
kereskedelemügyi minister Matkovics Béla 
temerini földbirtokosnak a mk. államvasutak 
Csantavér állomásából kiágazólag, Csanta- 
vér község érintésével a Bbodrog vinegyet 
h. é. vasút Pétcrréve állomásáig vezetendő 
keskenyvágányu gőzüzemű h. e. vasútvonal­
ra az előmunkálati engedélyt egy év tarta­
mára kiadta.

A doktor-asztalos. Dr. Eöry Gyula 
7 éven át állt Budapest főváros szolgálatában 
mint fogalmazó, de alapos készültsége da­
cára nem tudott előremenni. Gondolt egyet 
és szabad óráiban az asztalos mesterséget 
megtanulta annak módja és rendje szerint 
és amint inaskodásából felszabadult Thék 
Endre bútor-gyárában fél évig mint segéd 
dolgozott. Innen külföldre ment es megfor­
dult Becs, München, Berlin, Brüssel, Paris 
és London városaiban, ahol mindenütt na­
gyobb asztalosmühelyekben dolgozott egy- 
egy félévet. Most visszajött cs a külföldön 
szerzett tapasztalatait itthon szándékozik 
érvényesíteni.

— Csőd. A szabadkai kir. törvényszék 
az „Első pacséri kiházasitó társaság mint 
szövetkezet“ ellen a csődöt megnyitotta. Tö­
meggondnok lett dr. Decsi József topolyai 
ügyvéd.

Kossuthfalva. Ez a szép név Ómo- 
ravlcának, a virágzó bácskai községnek Esz 
eztán a neve. A hazafias község névváltoz­
tatását a beliigyministernek a vmegye kö­
zönségéhez érkezett rendelete tudatja.

szedő királynője: te édes angyalom - 
királynői alakod, nemes termeted íönsége, 
üde arezod bája s kellcmv, barna hajad 
omlós felhői övezte szúró két tüzes kék 
szemed, melyek egy boldog jövendő örö­
meiről látszottak akkor ábrándozni, mely 
örömöknek azt hiszem, birtokában is vagy 
már.

— Igen, igen az az örömöm s boldogságom 
amiről akkor mindig ábrándoztam, amiről 
akkor neked szemeim beszéltek : az te voltál, 
te drága kis uracskám — a ki engem 
oly — oly boldoggá tesz

Edesem ! nemcsak nekem beszéltek e 
titkolt boldogságról, másoknak is, akim k 
kezébe került e kép, mindjárt szeműkbe 
ötlött az; s ennek a képnek köszönhetek 
mindent, ami aztán következett. Felkarollak 
s te általad, a te szerelmed által lettem azzá, 
ami vagyok, s te általad leszek azzá, ami 
még a jövőben rejlik. — Boldog vagyok, 
annyira boldog, hogy boldogabb nem is 
lehetnék, tie szerencsésebb igen, s leszek 
is még a jövőben s ez a szerencséin is te 
vagy!

Akartam, hogy az legyek. Boldog 
voltam egykor abban a tudatban s renn ny ben, 
hogy az lehetek, s most én vagyok a 
legboldogabb nő, mert tényleg az is vagyok 
reád nézve

Igen az vagy. Lám az az egykori 
hangos fogadtatás, melyben ama müvem 
részesült, mely az én kis tündér királynőmet 
ábrázolja virágzó erdei trónusán, azt ,, 
sejtelmet keltette fel bennem, hát ha a 
legnagyobb diadalt most ugyancsak benned

— Meghívó. Az óverbászi zeneegyesület 
ma vasárnap a Stetzenbach-féle „Erzsébet“ 
szálloda állandó színkörében hangversenyt 
rendez, melyre t. címet és h. cs. tisztelettel 
meghívja. Kezdete este 8 és fél órakor. 
Belépődíj személyenkint tagoknak is 
1 K. FölüFizetéseket köszönettel fogad és 
hírlapikig nyugtáz az elnökség.

Az óverbászi önk. tűzoltóegylet alap­
szabályait a belügyminister jóváhagyta.

Öngyilkos honvéd. E hó 11-én reg­
gel ő óra után a kishegyes! kisallomáson 
a vonat elé vetette magát Fenyvesi István 
kishegyes! lakos aki a hatodik honvéd- 
gyalogezred közlegénye volt. Szabadsá­
gon volt szüleinél, es a csirkésvonattal 
kellett volna bevonulnia. Öngyilkossági 
szándékát senki sen sejtette, mert csende­
sen az érkező vonat elé sétált s a moz­
dony elé érkezvén, oda vetette magát. Azon­
nal meghalt, meit a mozdony kerekei ny i- 
kán mentek keresztül. A vizsgálat lesz Ili 
vatva kideríteni, hogy a Szerencs.dien fia 
fal mber öngyilkosságának mi lein . az ka.

Orvosi körökben már ive ismert • e. In-.-.y 
a Ferenc jozsvf k seriiviz valamennyi hason!'. •* izet, 
tartás ha.dia m halasa es emhUs: v mellé) kellemes 
izémen fogva, mar kis attakban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozóiéin I ■ r. a. j iz-v.-l k serii- 
\ i/ei.

Csendőrök kerestetnek! A bei
miiűslerinm tolyó evi költségxetes.hcu 
csendőrségnek M0 tőrnyi legénystggel való 
szaporításai vette föl, melyből 230 lovas­
csendőr lesz, 580 pedig gyalogos, h szapo­
rítás most május elsejével eleibe is lépett. 
A belügyi kormánynak a közbiztonság ja­
vítását szolgák) érdemes intézkedése h ily - 
tán 810 főnyi katonaviselt férfi kap tisztes­
séges megélhetést biztositél állast s a kiván­
dorlás s az idegenben való bizonytalan ta- 
pogatódzás helyett hazánknak tesznek hasz­
nos szolgálatot. Ezekért különben oly jól 
van díjazva, hogy abból nemcsak tisztes­
ségesen megélhet, hanem rendes életmód 
s kellő beosztás mellett felre is teilet, csa­
ládalapításra is gondolhat. A szegedicsen- 
dörkeríilet parancsnoksága egy most kia­
dott fölhívásban melegen ajánlja az nik lm.is 
katonaviselteknek, hogy minél nagy óbb szám­
ban és mielőbb csendőri szolgalatra jelent­
kezzenek. A fölvétel úgy tői Ellik, hogy a 
jelenkezö katona (honved) k-'my weské evei 
a legközelebbi csendőreimre megy, ahol a 
további eljárásról tájékozást szerezhet s 
ügye tíz-tizenöt nap alatt teljes intézést nyer.

1000 ív legfinomabb, fehér, péter- 
falvi irodai papír 10 K-ért kapható 
lap könyvnyomdájában.

s általad, most már az é.i aranyos kis 
feleségecském által fogom elérhetni. Sőt 
nemcsak sejteni, de biztos vagyok benne, 
hogy ha téged lefestelek, akik a te királynői 
alakodat, abban a tekintetben fel vili inéi szűz 
es száz érzelemnek világát 1 ifjak, akik leged 
mint boldog anyát látnak ábrázolva, első 
pillanatra mar a te képed szerzőjének Eg,, k 
oda ítélni a pálmát, a legelső dí at 
Kissé hiú gondolat tőlem s tál n
merész sejtelem is. ele biztos vagy <k berni. , 
hogy igy lesz s büszke \ igyok e hiúsági s 
is, mert te vagy e hiúságom t vagy
e merész sejtelmem valódi mása 
Azért tudod Iliit? Majd ti nekem modellt 
fogtok ülni, te es linruska, mondjm min 
den nap 5 órakor, s én majd eay p
családi képben foglak bennetek et 1 icM eui. 
mely minden szemlélőin k :zt lo,.j.i I . . Ei: 
íme egy zavarta! 
gyönyörteljes idyllje vagyok < n

|éi lesz, jó, u iongott Ilka, i jalao > 
akkor is itthon maradhat'/ s minő:. kény­
szerülsz majd reá ni. nézni s mi E d 
nézhetünk. Ügy-e jó lese ImmsEi 
Ilka a berohanó) pajkos fiúcskához i
papa majd lefest bennünket

Jé) les/ pupusk áll vie ti’ »<
neki én le les h iest\ 1
jéi les/ !

S az apa boldog % üt lat: ami :k íi
ragas/kodasnak es s *ei etciiie m ■ d
osztály rés. ü j111<>t(.



A szenttamási gazdák kóru alapsza­
bályait a minister jóváhagyta.

Női-, férfi- és gyermekcipők nagy 
választékban K a rdos J.-nél Kulán.

Köszönetnyilvánítás.
Mimla/.oknnk. akik fvlvjthetvtlyn nőm el- 

li : ik.ilm.iv.il rvszvvtiikkvl fájd ni mam at
! ;i kvgvvskvdhk, vz utón fejezem ki

hájas köszönetéinél.
Kulan, 1H07. május 12.

Szakácsy Árpád.
KE~: I

SelyemCsíkos 
kockás 
fVIome 
Apnnúne

,vh m un kr-ml luljuhb, bérment- 
vl' \ mnnentesen. Minta postafordultával.

vk bármely nyelven intéz.endök:

• i afabrikt- Henneberg in Zürich.
—— ——r uu ;ó ,;js asszony,

: 1 . íicgy a mai; ta kávé vasár 
I • iiiál miért kell Önnek a >Kath 
reiner« nevet hangsul, ózni ?

Mert kimben ununk 
nz eshetősf fntk teszi 
ki in'Ihuffy kiii'S 
t rl' \ fi ütni' itnt kap, 
mi / n hnthn-iner*~t 
} 'Hr tr'ti,, wnxfn) előnyt

Csakis a
Kathreiner - féle Kneipp

maláta kávé
biria, különleges 
módszere révén, 
matkávé izét és

előállítási 
, a gyar- 

zamatját.

Méltóztii ssék azért, Nagyságos
aszony, jól em Ív ke ze ■4« f-lli,
hogy a X uhui Ka h'• -a v 19
zárt. ere ■ h ti < S »Ui;' , ■ k . kap-
fialó .!■;;V '.fvltít r Ki, ipp-
maláf a kávé* t 1 1 S
Kneipp páter art iwj «• vei, mint

védjegy gyei.

1803sz. 1907

Pályázati hirdetmény.
Bácsh. vmegye Kula járásához tar­

tozó Kula nagyközségben leköszönés 
folytán üresedésbe jött községi jegy­
zői állás betöltendő lévén, erre az 
állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
az 1900: XX. te. 3 §-a illetőleg az 1883: 
I. te. 0 §-a szerinti szakképzettséget és 
egyéb szükséges minősitésségiiket iga­
zoló okmányokkal felszerelt pályázati 
kérvényüket f. é. május 19-ig hivata­
lomnál annál is inkább nyújtsák be, 
mert a később érkezők figyelembe vé­
tetni nem fognak.

Az állással együtt járó javadalma­
zása a következő:

1. 1000 K készpénzfizetés.
2. 5511K-/ moo kát. hold szántóföld­

nek haszonélvezete, mely után az adót 
a községi jegyző fizeti.

3. Szabad lakás.

5937. sz. 1907.
temesvári vásár-hirdetés.

flz idei Temesvári Pünkösdi 
országos vásár

/. é május jo-tól bezárólag június j-ig 
fog megtartatni

JVlindenféle állat felhajtása az orsz. 
vásárra május JO-tól. csütörtökön reg­
geli í órától kezdve megvan engedve.

Temesvárul/, 190J. május í.
A városi főkapitányságtól: 

Bee Ferenc, főkapitány-helyettes.

Foxterier kutyák.
Két foxterier kanok, egyik féléves 

a másik hét hetes, darabja 20 K-ért 
eladó.

Bővebbet a kiadóban.

Gabona arak: Budapesten:
Búza 9.811
Zab 7.80

1 engeri
Kulán :

,>.NS

Búza 0.—

Zab 7.—
Tengeri — 5.10

1033 sz. 1907.

Hirdetmény.
Ibi síukutvhugy község elöljárósága ré­

széi "1 ezennel közhírré tétetik, hogy az 1883 
évi XX. t. e. 3 tj-u értelmében a község, 
mint erkölcsi testületet illető

■ Gyógyító hatású fürdő Obecsén! ™
Egy évtized előtt Óbecsén eldugult kénes 

és iszapos artézikéit vizerét többszöri fúrás 
4 8 ól kemény hasáb tűzifa, házhoz után Sóos Károly fiirdőtulajdonosnak sike-

leszállítva. és ott a mai kor gyógyászatának meg­
felelő

~ - - ' fürdőt létesített.
Izom és izületi esúznál, köszvényntl, 

rheumatikus fájdalmaknál, izom zsu­
gorodásnál, csonttörések, zéizódások 
és kifieamodások következményénél 
és ezeket kísérő fájdalmaknál.

(/becsének a fürdő közelében erdeje és 
parkja van; a városban pedig 4gyakorló 
orvos működik.
Társas iszapfürdő. Elküiöritett fürdőszobák.

Mérsékelt árak !

KERESTETIK
egy megfelelő szakember társnak

- férfi szabó üzlethez.
Bővebbet ifj. Ábel József szabó Kula

ÜGYNÖKÖK 510
magas jutalék mellett, felvétetnek 
JENKI: Ríni ARI) faredőny gyá­
rát bau, Braunau. (Csehországban)

TOJÁS SZÁLLÍTÓKAT
keres a tojásnagykereske dő M. Medak 
Il ién, A l l. Neulercheufelderstr. á.

3. 50 pozsonyi mérő búza megvál­
tása fejében 400 K.

0. Három drb és pedig a) 1094 [_]öl, 
h) 837 öl, c) 1302 öl területit föld­
nek haszonélvezete.

7. A marhalevél kiállítással járó 
dijak élvezete.

8. A megyei szabályrendeletben 
megállapított magánmunkálati dijak.

Á választás kitűzése iránt külön fo­
gok intézkedni.

Kula, 1907. május 5.
Sztrilich Béla

2-2 főszolgabíró

jog ,i község 9290“' kát. hold területű 
’ X)7 évi augusztus 1-ső napjától 

1913 évi július 31-ig bezárólag, vagyis fi 
( v; lka feketehegy községházánál 1907. 
július 17-én d. e. 10 órakor nyilvános ár- 
ven s utján a legtöbbet igémnek bérbeadatik.

Árverési teltételek:
1. Kikiáltási ár 100 K. melynek 10 7„-a 

az árverés megkezdése előtt a községi pénz­
tárnok kezeibe lefizetendő.

2. \z árverésben esak vadászjegyet fel­
mutatók vehetnek részt.

3. Bérlői köteles a bérösszeg erejéig két 
jó kezest állítani.

4. A bérösszeg évenként előre, minden 
koron augusztus 1 -én a község pénztárába 
befizetendő. Késedelem esetén 5 , kamat
fizetendői.

5. Bérlőre a bérlet azonnal kötelező ; a 
községre esak képvisel« »testületi illetve al­
ispán! jóváhagyás után.

fi. A bérletből eredő összes költségeket 
bérlő köteles fizetni.

Bácsfeketehegy, 1907. május 7.
Kozma Dezső fózsa Lajos

jegvz.ö 2-2 biró

1206 sz. 1907
Pályázati hirdetmény.
Kerény községnél lemondás folytán 

üresedésbe jött egy gyalogrendöri 
állásra pályázat nyittatik.

Felhivatnak mindazok, a kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy szabály­
szerű kérvényeiket ezen község elöl­
járóságához f. é. május 18-ik bezá­
rólag nyújtsák be, mert a netán később 
beérkezett kérvények figyelembe vé­
tetni nem fognak.

javadalmazás a község pénztárából 
utólagos havi részletekben fizetendő 

vadászati évi 000 K készpénzfizetés, egyenruhát 
és felszerelést természetben a község 
adja.

Kerény, 1907. május 4.
I.adány Ervin

jegyző
Rill Ferenc

biró

379 s/. 1907
Pályázat.

Dernye községi óvónői állásra pá­
lyázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása 000 K, ter­
mészetbeni lakás, 2 öl kemény tűzifa, 
dajka tartás címén 240 K és a nyugdíj 
járulékot a község fizeti.

Felhívom a pályázni szándékozókat, 
hogy kellően felszerelt kérvényüket 
hozzám f. é. május 21-ig nyújtsák he.

Dernye, 1907. május 2.
Dobsinszkv I.odomér

2-2 felügy. b. elnöke

lm pi> \) a»In« A gg sár
=5

Nyomatott Berkovits Márk laptulajdonos, villamos üzemű könyvnyomdájában, Kulán


